



台灣藥師參與FIP曼谷盛會

焦點

◎文／台中市記者許嘉紋

世界藥學會 FIP (The International Pharmaceutical Federation) 年會於 8 月 31 日至 9 月 4 日在泰國曼谷盛大舉行，會議由 FIP 與泰國藥學會 (The Pharmaceutical Association of Thailand) 共同舉辦。本次大會主題「藥師—在確保健康議題提供藥物供給、照護和資訊的影響者」，超過 2000 位藥師出席。

開幕式濃濃泰國風

會議於 8 月 31 日下午以濃厚泰式音樂與泰國傳統舞蹈為開幕式正式揭開序曲，盡情呈現泰國文化風情。FIP 會長，來自瑞典的 Dr. Michel Buchmann 致開幕詞時，誠摯歡迎與會來賓，他表示全世界有 300 萬藥師，超過 2000 名藥師為了民眾正確用藥共同匯聚於此，期勉藉由世界各國經驗交流，能有更多學習與貢獻。泰國藥學會長



↑世界藥學盛會 FIP 於 8 月 31 日至在泰國曼谷盛大登場，以濃厚泰式音樂與泰國傳統舞蹈揭開序幕。

Dr. Sindchai Keokichai 致歡迎詞時分享泰國健保與藥品市場，並說明本次會議如何進行藥學領域分類會議。會中也介紹新任會長 Carmen Pena (西班牙，任期 2014~2018)，也是 FIP 首位女性會長。

爭取 2020 FIP 在台灣

在本次會議，台灣有多位藥界專家參與。

衛生福利部食品藥物管理署署長葉明功，前衛生署副署長蕭美玲，前考試委員胡幼圃等也出席本會。葉明功特別為著 2020 年能夠爭取成為 FIP 主辦國而親自出席遊說，他表示為了國家的國際能見度，藥事照護能被關注、藥費總額能夠獨立出來、醫藥分業能正常化，藥師就必須團結努力來爭取此主辦機會，讓世界藥學走進來，讓台灣藥師走出去。

鼓勵社區藥師積極出席與會

蕭美玲呼籲與鼓勵台灣藥師走出來參與國際會議交流，她表示，在 FIP 年度盛會中，每個城市都用最大心力主辦，搭建藥師國際平台，交流藥事心得。特別是社區藥局藥師，能與世界對話，持續不斷地參加就能提升，也能結交許多來自世界各地的好朋友。

本屆會長開幕式中發表演說，也頒發全球多位包含全球領袖獎、年輕藥師創新獎等，開幕式在輕鬆隆重儀式中結束。

重視品質適應改變謀求合作—FIP 會長開幕演說

◎文／台中市記者許嘉紋

FIP 會長 Dr. Michel Buchmann 開幕演說表示，全世界藥師必須跟著科技進步而提升知識，但「品質」卻是重要關鍵，在整個健康管理議題上必須優先被強調。藥師要適應改變，改變要經由與世界各國對話、和醫療團隊中其他領域成員互相學習合作而謀得。

Dr. Michel 強調，藥師是用藥安全的守門員，面對世界疾病與藥事照護，必須和各領域人員合作，品管圈就是很好的例子。藥學持續教育是必須的，改變必須從基礎

延伸到臨床。

Dr. Michel 認為「眼見為憑，經驗比理論更重要」，藥學領域要有所改變，健康管理政策制定非常重要。FIP 必須持續與世界高層具政策制度影響的單位，例如 WHO 持續保持良好關係。

→FIP 會長 Dr. Michel Buchmann 開幕演說表示，藥師要適應改變，改變要經由與世界各國對話、和醫療團隊中其他領域成員，互相學習合作。

